

应急救援队伍“硬核”装备悉数亮相

青岛地铁举行西海岸区域企地应急联建活动

突发灾害面前,有他们奋勇拼搏的身影;意外事件发生,有他们紧急施救的行动;居民着急期盼,有他们主动向前的回应……一座座地铁站、一条条地铁线、一个个建设点,都是青岛地铁扎根城市服务社会的响应点。秉承为人民建地铁、为城市建地铁的初心,近年来,青岛地铁构建全新应急保障体系,强化专业化救援物资装备配置,整合应急保障资源,实现应急管理体系和能力现代化。为积极响应国家关于加强安全生产和应急管理的号召,深入开展全市安全生产治本攻坚三年行动,结合青岛地铁集团2024年应急能力专项提升行动和青岛地铁西海岸区域应急建设工作,一场企地应急联建活动近日在中铁二局集团有限公司青岛地铁西海岸区域应急保障中心举行。

地铁应急救援队伍“亮”本领

本次活动在青岛市应急管理局和青岛地铁集团有限公司联合指导下举行,并特别邀请到青岛市市政公用工程质量安全监督站、青岛西海岸新区轨道交通规划建设指挥部等10家单位参与。

上午10时活动开始,青岛西海岸新区应急管理局、青岛西海岸新区黄岛街道办事处、青岛地铁运营有限公司运营一中心、青岛地铁集团有限公司西海岸建设分公司、中国中铁股份有限公司青岛地铁指挥部和中铁二局集团有限公司青岛地铁西海岸区域应急救援中心6家单位现场签订了应急联建协议,并共同为企地应急联建基地揭牌,标志着青岛地铁西海岸区域企地应急合作迈出了实质性步伐。



现场展示应急救援装备。

随后,活动主办方通过精心制作的视频资料,展示了青岛地铁运营公司和西海岸建设分公司在过去一年中参与社会救援的多个精彩瞬间。从紧急抢修地铁线路到快速响应自然灾害,一幕幕紧张而有序的救援场景,生动诠释了青岛地铁及地方单位在保障公共安全方面的责任与担当。为了让与会者更直观地了解应急救助技能,青岛地铁运营公司运营一中心现场展示了应急救助实操演示,专业救援人员演示了AED(自动体外除颤器)的使用方法,并邀请嘉宾参与互动,通过实操练习提升应急救助能力。最后,青岛地铁西海岸应急保障中心还进行了应急设备操作演练,龙吸水、WSS钻注一体机、便携式水泵、破拆剪和正压式呼吸设备等多项应急救援装备悉数亮相,展现了青

岛地铁西海岸区域应急救援队伍的专业水准和实战能力。

企地“双报到”共护城市安全

近年来,青岛地铁坚持“人民至上、生命至上”,紧紧围绕防范化解重大安全风险和应对处置各类灾害事故的重要职责,不断推进应急救援体系和综合治理服务能力水平建设。青岛地铁构建“1+5+N+1”应急保障体系(1处综合应急指挥中心指挥调度、5处区域应急保障中心专业保障、N支兼职队伍常态备勤、1处培训基地训练提升),强化专业化救援物资装备配置,整合应急保障资源,实现应急管理体系和能力现代化。

青岛地铁按照“一站一线一台”的

配置标准,在全线网运营车站、场段,共计配置202台AED急救设备,将广大市民乘客生命安全放在第一位。自AED设备配备以来,青岛地铁运营公司员工在1号线、4号线、8号线、蓝谷快线4条线路正确使用AED急救设备救人6起,车站AED摆放位置均满足“黄金4分钟”覆盖要求,为院前急救工作提供较为可靠的保障。

青岛地铁西海岸区域应急保障中心主要负责防汛、暗挖、TBM等应急情况,自2023年5月15日成立以来,邀请“国家隧道应急救援中铁二局昆明队”培训指导,共投入920万元,由青岛地铁6号线二期中铁二局05工区项目部运营管理。人员构成主要由特种作业、设备操作等关键人员和安全管理人员组成,并经过培训考核后上岗。截至目前,中心共抢险19次,覆盖城阳、崂山等多个区域,多次荣获上级部门表彰。

此次活动,不仅构建了更加紧密、高效的应急响应机制,同时也是对青岛地铁应急管理体系的一次全面展示,更是对企地应急合作模式的积极探索和实践。下一步,青岛地铁将不断提高责任意识,深入交流合作,深入推进“双报到”工作。主动担当作为,积极号召动员,将“双报到”活动与应急救护持证人员资源相结合,组织员工主动参与社会抢险救援。全力配合支持应急抢险救援工作,建立健全社会应急力量与政府部门等之间的协调机制,加强信息共享和沟通协调,为保障人民群众生命财产安全、维护社会和谐稳定作出更大贡献。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中



志愿者开展爱心义剪。

交警、公交联手帮社区居民解生活难题 周末志愿服务走进海伦路街道

本报11月3日讯 2日上午9时,交警市北大队巡逻二中队民警携手公交隧道八分公司“青岛巴士”等志愿团队,走进海伦路街道顺昌路社区开展志愿服务,为居民讲解冬季安全出行知识。

现场,志愿者们通过发放宣传资料、讲解交通安全知识、解答居民问题等方式,普及交通法规和安全常识,提醒居民们在日常生活中要遵守交通规则、文明出行。志愿者结合实际案例,深入浅出地分

析了交通事故的危害和原因,居民们认真聆听讲解,纷纷表示今后一定会更加注意交通安全,不闯红灯、不乱穿斑马线。志愿者们现场为居民提供磨剪子和理发等便民服务,帮助居民解决日常生活难题。一把剪刀、一把推子、一把梳子、一块围布就组成了一个小小的理发摊,志愿者认真询问每一位老人对发型的要求,耐心细致地进行修剪。老人们一边享受着免费理发服务,一边相互聊家常,现场一片欢

声笑语。看着剪好的发型,大家都乐得合不拢嘴。志愿者娴熟、精湛的理发技术和热情周到的服务,得到了老年人的称赞。

涓滴之水汇成江河。近年来,公交隧道八分公司志愿者把志愿服务融入居民生活,每周都会组织开展不同主题的服务活动,帮助居民解决各类生活难题,以实际行动为城市文明增光添彩。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

传统茂腔戏《桂花亭》亮相京城

胶州非遗剧种与全国戏曲同台 共谱传承创新新篇章

本报11月3日讯 日前,由中国戏剧家协会会员、青岛市茂腔剧团国家一级演员王琼领衔主演的传统茂腔戏《桂花亭》“探监”一折,作为全国非遗剧种展演的重头戏之一,与京剧、越剧、江苏梆子等众多地方优秀剧种同台献艺,向观众展示了胶州文化的深厚底蕴和茂腔艺术的独特韵味。

婉转幽怨的唱腔、细腻入微的表演,将茂腔传统戏的艺术精髓演绎得淋漓尽致。浓郁的“胶州味”贯穿全场,将观众带入了一个充满情感纠葛的戏曲世界,让首都的戏迷们深切感受到了茂腔艺术的独特魅力。演出结束后,现场掌声雷动,喝彩不断。

此次茂腔艺术在北京的演出,是胶州市文化和旅游局对茂腔经典唱段进行精心挖掘复排的成果。王琼在后台难抑兴奋:“作为茂腔传承人,能来到梅兰芳大剧院,把我们的地方戏搬上全国的戏曲舞台中心,我感到非常荣幸,希望广大票友因此发现和喜爱茂腔,共同关注和传承这一宝贵的非遗剧种。”

茂腔是我国优秀的传统戏曲剧种之一,拥有着悠久的历史和独特的艺术风格。此次在北京的演出,为茂腔艺术提供了一个展示和交流的平台,更为其传承和发展注入了新的活力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 刘艺萌)



王琼(左)正在舞台上表演。